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OZNAČENÍ PROVOZOVNY PODNIKATELE IDENTIFIKAČNÍM ČÍSLEM 

Dne 1. 7. 2010 nabyl účinnosti zákon č. 227/2009 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o základních registrech. Mimo jiné 

změnil rovněž zákon č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání, v platném znění (dále jen „živnostenský zákon“) a byl jím zaveden institut 

identifikačního čísla provozovny (označení zkratkou „IČP“).  Identifikační číslo provozovny slouží k jednoznačné identifikaci provozovny subjektu, který 

vykonává činnost stanovenou živnostenským zákonem.  
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1. POVINNOST ŽIVNOSTENSKÝCH ÚŘADŮ A PODNIKATELŮ 

Od 1.7.2010 živnostenské úřady v celé republice přidělují podnikatelům, kteří zahajují činnost v provozovně, identifikační číslo provozovny. Toto 

identifikační číslo provozovny (dále jen  „IČP") je desetimístné (na rozdíl od osmimístného IČ !) a váže adresu provozovny na konkrétního podnikatele. Ten je 

povinen IČP (včetně dalších náležitostí dle živnostenského zákona) doplnit do označení provozovny. 

 

Podle Přechodných ustanovení  zákona č. 227/2009 Sb. je obdobně postupováno i vůči stávajícím podnikatelům, kteří již v provozovnách podnikají. 

Provozovnám ohlášeným do 30.6.2010 přidělí živnostenské úřady IČP do jednoho roku od nabytí účinnosti zákona,tj. do 30.6.2011. Každý podnikatel bude 

o tomto kroku vyrozuměn samostatným dopisem. Povinnost dodatečného doplnění tohoto čísla do označení provozovny bude  v těchto případech 

posunuta ještě o 1 měsíc, tj. do 31.7.2011. 

Provozovna musí být tedy trvale a zvenčí viditelně označena obchodní firmou nebo názvem nebo jménem a příjmením podnikatele a jeho identifikačním 

číslem osoby a identifikačním číslem provozovny. Provozuje-li podnikatel svoji živnost ve stánku či v pojízdné prodejně, musí být takový stánek nebo 

prodejna dále označena i údajem o sídle nebo místě podnikání podnikatele. 

 

http://www.firemnifinance.cz/zivot-podnikatele/informace/zivnost/
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2. IDENTIFIKAČNÍ ČÍSLO PROVOZOVNY  

Každé provozovně musí být přiděleno pouze jedno identifikační číslo bez ohledu na počet činností, které vykonává. Jednou přidělené IČP nelze přidělit 

žádné jiné osobě nebo provozovně, a to ani v případě, že osoba nebo provozovna zanikla.  

 

Pokud však v jedné provozovně podniká více podnikatelů, dostane provozovna každého z nich své unikátní IČP. Taková provozovna pak bude povinně 

označena více identifikačními čísly. Nemělo by proto již docházet k záměně podnikatelů s provozovnou na stejné adrese. 

 

Důvod je ryze statistický a to v souvislosti se základními registry pro účely Českého statistického úřadu, aby provozovna měla jednoznačný identifikátor. 

Nová povinnost se bude týkat přibližně 500 000 podnikatelů, kteří již provozují svoji živnost v provozovně. 

 

 

3. SANKCE ZA NESPLNĚNÍ POVINNOSTI OZNAČENÍ PROVOZOVNY IČP 

Správné označení bude - v souladu se zásadami ochrany spotřebitele - předmětem kontroly ze strany orgánů dozorujících ochranu spotřebitele. Neoznačení 

provozovny je dle živnostenského zákona správním deliktem. Za takový delikt může živnostenský úřad uložit podnikateli pokutu až do výše 100.000,- Kč. 
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V případě Vašeho zájmu o poradenství a služby NSG Morison můžete naši advokátní kancelář kontaktovat na tel. č. +420 224 800 930 a prostřednictvím e-

mailu pravo@nsgmorison.cz. Bližší informace získáte na našich webových stránkách www.nsgmorison.cz. 

 

Těšíme se na další budoucí spolupráci. 

 

S přátelským pozdravem, 

 

 

 

 

Martin Pokorný                                

Partner NSG Morison 
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